

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

1. lékařská fakulta

ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ

140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

---

**Posudek oponenta bakalářské práce**

**Název bakalářské :** Ošetrovatelská kasuistika v kardiochirurgii

**Název bakalářské v anglickém jazyce:** Nursing casuistry in heart surgery

**Autor práce:** Pavla Břízová

**Název studijního oboru ošetrovatelství**

**Forma studia** prezenční

**Vedoucí práce:** PhDr. Helena Chloubová

**Oponent práce:** prof. MUDr. Jan Schützner, CSc.

**Akademický rok** 2009 / 2010

**Volba tématu**

Autorka si zvolila téma z oblasti kardiologie, pacientku s plastikou mitrální chlopně. Asi pětina nemocných je v tomto oboru operována pro chlopenní vady, 2/3 pro ischemickou chorobu srdeční. Téma práce je aktuální, ke zpracování v rámci bakalářské práce náročné. Postup autorky je při zpracování tématu standardní.

**Klinická část**

Práce je rozčleněna na část teoretickou, kde se autorka zabývá vrozenými a získanými srdečními vadami, jejich projevy, diagnostikou a léčbou. V praktické - klinické části práce popisuje autorka svůj podíl práce s pacientkou po plastice mitrální chlopně. Vychází z dostatečného množství odborné literatury, abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce. Práce je logicky členěna do jednotlivých kapitol a celků.

**Ošetrovatelská část**

Autorka si vybrala ke kasuistice 77 letou pacientku se stenózou mitrální chlopně, která byla operačně řešena. Anamnéza byla podrobně odebrána a zpracována. Jednalo se o rizikovou pacientku, která 2. pooperační den prodělala cévní mozkovou příhodu s následnou pravostrannou hemiparézou a expresivní afazií. Celý pooperační i edukační a rehabilitační proces byl poznamenán tímto stavem. Cíle edukačního plánu byly dobře zvoleny, zaměřené na zvládnutí jak základního onemocnění, tak komplikací spojených s pooperačním stavem – zaměřených na poruchu hybnosti, zhoršení verbální komunikace a riziko krvácení spojené

s antikoagulační léčbou. Ošetrovatelský plán byl splněn. Práce byla zaměřená na zhodnocení kvality ošetrovatelské péče po kardiochirurgické operaci se zaměřením na prevenci komplikací a jejich léčbu.

#### **Přílohy**

Přílohy obsahují vlastní vyhodnocení testů, provedených autorkou. V příloze není obrazové či jiná grafická dokumentace.

#### **Formální zpracování práce**

Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní závěrečných bakalářských prací. Je stylisticky dobře a přehledně zpracovaná

#### **Celkové hodnocení práce**

Autorka se zabývá ošetrovatelskou péčí o pacientku po kardiochirurgické operaci v době odpovídající 13.-17- pooperačnímu dnu. S pacientkou se seznámila v den příjmu na kardiochirurgii. Bakalářská práce odpovídá rozsahem i zpracováním požadavkům kladeným na tyto práce. Vlastní chirurgický výkon proběhl bez komplikací, ale 2. pooperační den pacientka prodělala CMP, která vedla k poruše hybnosti a řeči, což bylo náročné zejména na rehabilitaci a reedukaci hybnosti, řeči a kontaktu s okolím, v čemž jí byla autorka značně nápomocná. Formální zpracování práce je velmi dobré. Cíle práce byly splněny.

**Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci.**

**Doporučuji práci k obhajobě.**

**Práci klasifikovat stupněm velmi dobře**

#### **Otázky a připomínky k obhajobě práce :**

Jak byla tlumena pooperační bolest, co podáváno v epidurálním katetru, jak dlouho byl ponechán, jaká další analgetika byla užita.

Z jakých důvodů byly indikovány kortikoidy v době 13.-17. pooperačního dne / str. 28/

Místo a datum vypracování  
posudku posuzovatelem

23.5.2010, Praha

Podpis oponenta

prof. MUDr. Jan Schützner, CSc.

